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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagmtist s =
sin(2 cost) ise hizimmn v =0 oldugu

anda konumu s =? t>0.

a)l b)y1/2 c¢)-1 dy-1/2 e)2
s = sin(2 cost)

v= %(sin(Z cost))

v =—2cos(2cost)sint =0

T
cos(2cost) =0 - 2cost=E+2nn

s=sin(Z42nm) =1
G +2nm)

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktamin ivme-hiz bagntisi  a = v?,
vo=1 ve s, =0 olduguna goére hiz-
konum bagntisi, v(s) =?

a) e’ b)2es ¢)lns d)Ins? e)hicbiri
a=7v?

Esitligin her iki yan1 zamana gore

turetilirse:

dv dv
v—=v%> ds=—
v

ds

S Vdv
J o= 5
So vov

s—=5y=Inv—Inv,
s—5sp =Inv/v,
v = p,e’ %0

5. Diinyanin agisal hz vektori @ = wk
olsun. 8 = 60° enlem ¢igisi iizerinde iken
kuzeye dogru u = 60+/3 km/saat hiz ile
ilerleyen bir araca etkiyen Coriolis ivmesi
d. =?

VA —
a) 571 b) —107] u
c) 1571  d)7—7
e)0
& =" rad/saat
W =54 rad/saa )
U=-usinfj+ucosbk
d. =20 XU
) 7 7 k
a=2|p 0 /12
0 —usinf wucosf
m n V3
d, =gusin9?=g60\/§7?= 1517

6. ¢ ve e noktalarinda basit mesnetli olan a
ve d noktalarinda da mafsallidir. —ad-
¢ubugunun ani donme merkezi hangisidir?

aa b)b
cjc d)d
e)e

8. Agirhgt W ve uzunlugu L olan
homojen ¢ubugun ucu T = W /3 kuvveti
ile yukar1 ¢ekiliyor. Cubuk ekseni ile
yatay dogrultu arasindaki a¢1 6 dir.
Cubugun agisal ivmesi « ise aL/g =?

cos 8 =1/2vel;, =ml?/12. T
80 b1

02 d3

e) 4

D’ Alembert ilkesi:
Atalet momenti: I, = mL?/12
Agirilik merkezine gore moment alinirsa:

L
Tzcos 0 =ml?/12a
al 6T

—=—cosf =1
g W

3. Boyu 5L olan Cubugun A ucu x, B ucu
da y ekseni iizerinde hareket etmektedir.
¥, = 157 olduguna gore g =?

a) 155 é

b) —157

c) 207 A

d) —205 0 4L > X
e) higbiri

4. Rijit bir cisim duragan A noktasi
etrafinda @ = 3] — 4k agisal hiz1 ile
doniiyor. B’nin hizi ¥ = 61+ 4] + 3k
olabilirmi? Olamaz ise ni¢in?

a) Olabilir.

b) @ L ¥ oldugundan
€) @ L ¥ olmadigindan
d) @ Il ¥ oldugundan
e) @ || ¥ olmadigindan

¥ =(w X7) L @ olmal.
@b = (07+ 3] — 4k) - (67 + 47 + 3k)
B P=0+12-12=0 > & L ¥

7. Yercekimi etkisinde a ivmesi ile

hareket etmekte olan sistemde yatay
stirtiinme
ile

diizlem ile blok arasindaki
katsayis1 p =1/4 ve makara
stirtiinmesiz olduguna gére a/g =?

ip

a)0
d) 3/2

b) 1
e) 1/6

c) 4/5

D’ Alembert ilkesi:
2 T, a T
[or}—
2uw
W,a

[lk serbest cisim diyagramindan:

T —2uW = 2ma

Ikinci serbest cisim diyagramindan:
W—-T=ma

Ortak ¢oziim:

(1-2wW)W =3ma

a 1-2u 1

g 3 6

9. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal izt w = 0 oldugu anda F kuvveti
etkimektedir. Cubugun baslangi¢c noktasi
A’da ivme d, = 0 olduguna gore 6/L =?

I; = mlL?/12.

a1l b) 1/12 F
c)1/2  d)1/4 0 G

e) 1/6 5

D’ Alembert:

Kinematik:
Ay =dg+adx7 +wx@x7")
Agisal hiz w = 0 olduguna gore

1, 12 ., .,
O=EF+T(8><F)><1~
0= F——2orF

m mlL? r
L2_8L
12 2



10. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hiz1 v,
iken digerleri duragan haldedir. ilk iki
misket arasi carpisma katsayisi e = 1,
digerleri i¢in e =0 ve son misketin
carpigma sonrasi hizi v,, olduguna gore
vy /vy =7

5m 5m 3m 2m

a)l/2 b)l/3 c)1/4 d)3 e)2
ilk carpisma sonucu:

momentumun korunumu:

S5mv; + 0 = 5mv; + 5m v,
Carpigma katsayisi:

e(vi —v)) =1, — 1

Ortak ¢oziim:

v, =V + U5

0—v,=v;—vy

iki denklemin toplami:

0=

iki denklemin farki:

v =1

Diger ¢arpigmalar:

Tam plastik e = 0 oldugu igin 3 misket
carpismalar sonrasinda esit hiza sahip
olurlar. Momentumun korunumu:
5mv; = 5mv, + 3mv, + 2muy,

Sonug olarak:
VU1

— = 2

Uy

11. Maddesel noktalardan ilkinin hizt vy,
digerinin ise sifirdir. Carpigsma katsayisi e
dir. Sistemin garpisma Oncesinde kinetik
enerjisi T;, sonrasinda ise T, olduguna
gore T, /T, oraninin alabilecegi en kiigiik
deger hagisi olur?

3mv, 2mvg =0
al b)3/5 c)2/3 d)2/5 €0

Momentumun korunumu:

3mv, = 3mv, + 2mvg

- 3v, =3y, + 2vg

Carpigma katsayisi:

En biiytik enerji kayb1 plastik ¢arpigmada

olur,e = 0.
Vg — Uj

! !

= Vp =V

e=—
Up — Vg

Ortak ¢6ziim:
3v, =5vp > v, = v =§vA

Kinetik enerji:

_ 3myj
T2

5mv? /3\* 33mv: 3
2773 (§)=§ 2 5t
T, 3
T, 5

12. Yarigapi r olan bir disk, yatay diizlem
iizerinde kaymadan yuvarlanirken
yiiksekligi r/2 olan tiimsege carpiyor.
Carpigma sona erdigi anda diskin
merkezinin hiz1 v’ ise v’ /v =? Carpigma
katsayisie = 0 ve I; = mr?/2.

a0
c) 2/3
e) 4/3

b) 3/4
d) 3/2

R

mom, + imp,_,, = mom,

HAt

| VAt

Agisal impuls — momentum: O noktasina
gore moment:

T
mvE +lw =mv'r+ 1w’

Kinematik bagintilar:
v=wr , vV =wr
moment ifadesine yerlestirilirse:
r mriv . mrv
mv2+ > T—mvr+ >
Sonug:

v'/v=2/3




13. F = Axi + Bxyj + Czk

kuvvetinin konservatif olmasi i¢in hangi
sabit ya da sabitlerin sifir olmasi
yeterlidir?

a)A b)B ¢)C d)AveB e)AveC
Kuvvetin konservatif olma kosulu:

OF, _OF;

ax]- N axl-

E=Ax, E,=Bxy, F,=Cz
oF,

y
— >0=8B B =

dy ax_) y=

6Fx_6FZ _ o

9z  dx B

Jdz 0dy

14. A ve B maddesel noktalarinin hizlari
t = 0 aninda sirastyla v, = 3v ve vy =0
olup yay kuvveti sifirdir. Kiitlesi olmayan
bu elastik yay en fazla ne kadar uzar (ya

dakisalir)? f=kS, p?=k/m
va M 2m
....... _»O(\/\/\O
a)v/p K
b2v/p  opw A T B
dV2v/p €0

HATA! Dogru segenek yok.

Maddesel noktalar sisteminin kinetik
enerjisi:

1 1 )
T=T;+T' = E(Zm)vgz + Eva’
Momentumun korunumundan:

Em)vg = Ymv
3mvg =m3v+0
ve=v=sbt - T;=sbt
Vy=Vy—Vg = Vy=3v—v=2v
Vp=vpg—V; o Vp=0—v=—-v
Enerjinin korunumu:
(Te+T)+Vi =T +T3) + 1,
ya da
Ti+V,=T,+V,
Verilenlerden (yay kuvveti sifir):
V=0
Yay potansiyel enerjisi en biiyiik degeri
alabilmesi i¢in kinetik enerji sifir
olmalidir:
T,=0
Sonug olarak enerjinin korunumu:
T/ +0=0+1,
ya da
T, =V,
Buradan:
1 1 1
Eva2 + Emvgz ; §k62
2 2 _ 2
2v)? + (—v)* = Ed
5v2 = p2§2
8% = 5v2/p?
6= \/gv/p

Titresim konusundan

vmax = pxmax
bagintisini hatirlayiniz.

15. Hangisi yanlig?

a) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslar1 toplamu sifirdir.

b) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin isleri toplamu sifirdan farkli
olabilir.

c) Coriolis ivmesi d, = 2w x 1 kinematik
ifadedir.

d) F = ma kinematik ifadedir.

e) Rijit cisimlerden olusan sistemlerde dis
kuvvetlerin yaptigi islerin toplami, kinetik
enerjideki degisime esittir.
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Ad, Soyad :

Imza

Konum: |  (Doldurmaymiz)

YANIT TABLOSU:

Kursunkalem kullaniniz. Se¢iminizi,
secenek siitunundaki ¢aprazi 6rnekteki
gibi X’e tamamlayarak belirtiniz.

LA x|

BASKA ISARET KULLANMANIZ
HALINDE SECIMINiZ GECERSIZ
SAYILACAKTIR.

A B C D E
N A T
2 /N 7
3\ /7 v 7\
4 N 1 N ]
5 v /7 v 7
6 [/ N /1 N
/N U A U A
8 [ v /I N
9 \ /7 N ]

o /7 N /7 N
A A T
2 /7 N /7 \
3 v 7/ v 7\
4 7 N /7 N
5 v 7/ v /N

Basarinotu, N =D — 0.5Y + 0.2B ile
belirlenecektir.

UYARI

e Size verilen ¢aligma sayfalarini da
simav sonunda iade ediniz.

e Sinav siiresince, kalem, silgi ve size
verilen soru ve ¢aligsma kagitlari hari¢
hicbir dokiiman ve elektronik esyay1
yaninizda bulundurmayiniz.

e Kalem, silgi v.s. aligverisi kopya
¢ekme tesebbiisii olarak
degerlendirilecektir.

e Basari notu, N =D — 0.5Y + 0.2B
http://web.itu.edu.tr/~gedikliab/lecture

s/criterion/basari.htm

¢ Birden fazla secenek bos olarak
degerlendirilecektir.

¢ Bu sayfada karalama yapmaniz ya da
yanit tablosu haricinde segenek
isaretlemeniz halinde sinaviniz
gegersiz sayilacaktir.
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